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Мі ні маль нае ўмя шан не дзяр жа вы 

ў эка на міч ную дзей насць суб' ек та 

гас па да ран ня і па вы шэн не аса біс тай 

ад каз нас ці кі раў ні ка. Пра гэ та і ін шае 

бе ла рус кія се на та ры раз ва жа лі пад час 

круг ла га ста ла, што прай шоў у Го ме лі.

У кра і не за вяр ша ец ца аб мер ка ван не 

па ке та пра ва вых ак таў, на кі ра ва ных 

на раз віц цё прад пры маль ніц тва. 

Са вет Рэс пуб лі кі пры няў у ім са мы 

ак тыў ны ўдзел. Важ ныя да ку мен ты 

бы лі пра ана лі за ва ны з удзе лам 

чле наў Па ста ян най ка мі сіі па 

эка но мі цы, бюд жэ це і фі нан сах, а 

так са ма прад пры маль ні каў рэ гі ё на і 

прад стаў ні коў вы ка наў чай ула ды.

Го мель шчы на — тэ ры то рыя па тэн цы я лу, 
ге не ра цыі і рас паў сюдж ван ня іна ва цый, 
ад зна чае стар шы ня Па ста ян най ка мі сіі 

Са ве та Рэс пуб лі кі па эка но мі цы, бюд-

жэ це і фі нан сах Ула дзі мір ПАН ЦЮ ХОЎ, 
і ме на ві та та му се на та ры вы бра лі го рад 
над Со жам для сва ёй па езд кі:

— Што год апош нія пяць га доў воб ласць, 
яе асоб ныя ра ё ны і га ра ды пе ра ма га юць 
у рэс пуб лі кан скіх кон кур сах, якія вы зна-
ча юць рэ гі ё ны, што спры я юць вя дзен ню 
біз не су. Мэ та дзяр жа вы, як і біз не су ад-
на — па вы шэн не даб ра бы ту і якас ці жыц ця 
на сель ніц тва.

До ля ма ло га і ся рэд ня га біз не су ў бюд-
жэ це Го мель шчы ны сён ня скла дае 17%, 
га во рыць стар шы ня Го мель ска га аб лас-
но га Са ве та дэ пу та таў Алег БА РЫ СЕН-
КА. Між тым пла ны на 2020 год — 30%. 
Член Са ве та Рэс пуб лі кі, стар шы ня 
Ваў ка выс ка га рай вы кан ка ма Мі ха іл 
СІЦЬ КО ад зна чае, што са мым га лоў ным 
вы ні кам пе ра мен, якіх ча ка юць ад пры ват-
на га біз не су, бу дзе па паў нен не мяс цо вых 
бюд жэ таў:

— Гэ та вя дзе да па шы рэн ня са цы-
яль ных маг чы мас цяў. У на шым ра ё не 
за паў го да за рэ гіст ра ва ла ся ўжо 110 ін-
ды ві ду аль ных прад пры маль ні каў, і з іх 
пяць — ма лыя прад пры ем ствы. Уся го ця-
пер іх 376. Пры хо дзяць да нас не толь-

кі бе ла ру сы, але і за меж ні кі. Трэ ба, каб 
прад пры маль ніц тва ме ла маг чы масць 
атры ман ня ад да чы. Каб гро шы, 
якія бу дуць укла дац ца ў раз віц-
цё, сты му ля ва лі па вы шэн не за-
роб каў.

ПА СУТ НАС ЦІ СПРА ВЫ

ІМІДЖ КРА І НЫ І... БІЗ НЕ С

А
ПОШ НІЯ ста тыс тыч ныя да ныя ка жуць пра тое, што 
ўсё больш бе ла ру саў вы бі ра юць зда ро вы лад жыц ця і 
па чы на юць зай мац ца фіз куль ту рай. Мі ніс тэр ства спор ту 

і ту рыз му кра і ны вя дзе ста тыс ты ку, згод на з якой кож ны 
чац вёр ты жы хар, а гэ та 2 млн 157 тыс. 349 бе ла ру саў, або 
22,5% на сель ніц тва, зай ма ец ца фіз куль ту рай. Ліч ба ўраж вае. Ка лі 
па раў ноў ваць па гэ тым па каз чы ку Бе ла русь з кра і на мі-су сед ка мі, 

то яна кры ху са сту пае Ра сіі (23—30% на сель ніц тва, роз ныя 
кры ні цы на зы ва юць роз ныя ліч бы) і знач на на пе ра дзе 
Укра і ны (13% на сель ніц тва). Пры тым у спар тыў ным ве дам стве 
ад зна ча юць, што лі та раль на за 8—10 га доў ліч ба фі зіч на ак тыў ных 
гра ма дзян у на шай кра і не па вя лі чы ла ся на 4%. Але ці 
заўж ды гэ та ак тыў насць зна хо дзіць на леж ныя ўмо вы 
для пры мя нен ня?

ТЭ МА ТЫД НЯ

ФІЗ КУЛЬТ-УРА!ФІЗ КУЛЬТ-УРА!
ЦІ ЎСЮ ДЫ Ў РЭ ГІ Ё НАХ КРА І НЫ ЁСЦЬ МАГ ЧЫ МАСЦЬ 

ЗАЙ МАЦ ЦА СПОР ТАМ?


